
NYÍLT LEVÉLNYÍLT LEVÉLNYÍLT LEVÉLNYÍLT LEVÉL    
 

 
  

A Váralja Szövetség felhívását ért kritikákról 
  
 
Tisztelt Aláírók! 
 
Köszönettel vettük megkeresésüket, és engedjék meg, hogy rendkívüli 
sajnálatunknak adjunk hangot amiatt, hogy nem támogatják 
kezdeményezésünket. Igazán nagy szomorúság mindez számunka, mi ugyanis az 
együttmőködés és az összefogás szellemét hirdetjük fennállásunk óta. 
Mindazonáltal reméljük, hogy a továbbiakban az álláspontok közeledni fognak 
egymáshoz, és az egymást erısítı kezdeményezések egymásra fognak találni. 
  
A Váralja Szövetség 2011. október 16-án szabadkai illetıségő tagjai és támogatói 
kérésére önálló kezdeményezést indított a nemrégiben napvilágot látott 
szabadkai városrendezési terv ellen. Mint ismeretes, ez a dokumentum a 
szabadkai történelmi belváros legnagyobb részének megsemmisítését tőzte ki 
célul. 
  
Azóta interneten is elérhetı aláírásgyőjtésünkhöz mintegy 25 ezer ember 
csatlakozott – közülük ezres nagyságrendben Szabadkáról, nagyon sokan a 
Délvidék más részeirıl. Szinte mindenütt azt tapasztaltuk, hogy az emberek 
nagy örömmel fogadták segítségünket. 
 
Fellépésünket azonban több hónapos elıkészületek elızték meg, amelyeket 
tételesen felsorolva szeretnék Önökkel is megosztani. 

1. Mindenekelıtt már az interneten elérhetık olyan felvételek, amelyek világosan 
igazolják, hogy Szabadkán mőemlék értékő épületeket bontottak le az elmúlt 
néhány évben. 

2. Szabadkai illetıségő tagjaink, támogatóink, ismerıseink állították és állítják a 
mai napig, hogy a rombolás már valóban megkezdıdött s továbbra is tervben van. 
Ugyan nem ez a forrás volt fellépésünk alapja, mindenképp megtekinteni 
érdemes ennek a helybélinek az írását: 
http://srbija.blog.hu/2011/04/08/szabadka_ceausescui 
 
3. Tájékozódásunk alapjául szolgált az általában hiteles forrásként elismert 
Falanszter.Blog.hu írása. 



http://falanszter.blog.hu/2011/04/02/jovore_teljesen_leromboljak_szabadka_torten
elmi_belvarosat 
 
4. Ezt erısíti meg a Mandiner Blog is: 
http://mandiner.blog.hu/2011/04/07/varosrombolas_elott_szabadka  
 
5. A Duna Televízió beszámolója: 
http://www.dunatv.hu/otthon/szecesszios_epuleteket_rombolnak_le_szabadkan.ht
ml (Benne: a VMSZ - Vajdasági Magyar Szövetség ceauşescui falurombolásnak 
nevezi a tervezetet.) Mások kedvéért a Népszabadság cikke: 
http://www.nol.hu/kult/oroksegpusztito_varosrendezes_szabadkan 
 
6. És akkor végül jöjjön a számunkra leghitelesebb forrás, a Magyar Köztársaság 
Kulturális Örökségvédelmi Hivatalának hivatalos folyóirata, az Örökség idei 
júliusi száma: http://www.koh.hu/download/orokseg_11_07-08_webre.pdf 

 
  
Petíciónk elindításakor egyetlen célunk annak az ékszerdoboznak a megırzése 
volt, amelyet a soknemzetiségő Szabadka a mai napig megırzött. Ezért is 
fogadjuk értetlenkedve azokat a kritikákat, amelyek hangulatkeltéssel, etnikai 
kérdés generálásával vádolják a Váralja Szövetséget. Bárki megnézheti a 
petíciónkat, ott világosan Szabadkát, mint többnemzetiségő várost említjük, 
továbbá honlapunkon következetesen feltüntetjük a hagyományosan magyar 
városi épületek mellett a szerb templomot is. Mi ugyanis az értékek 
egyetemességét valljuk. 
  
Aláírásgyőjtésünkhöz építészek és néprajztudósok is szép számban csatlakoztak. 
Petíciónk kidolgozásakor a Váralja Szövetség választmányában ülı építész 
tagjaink adtak elsıdleges iránymutatást a számunkra. 
  
Mindazonáltal elismerjük társaink munkáját, azokét, akik szintén fontosnak 
tartják Szabadka megırzését. Úgy véljük, ezek a kezdeményezések így, egymás 
mellett a lehetı leginkább kiegészítik, erısítik egymást. 
  
Minden konstruktivitásunk ellenére azonban kérésüket, petíciónk visszavonását 
kötelezettségvállalásunk miatt nem teljesíthetjük. Egyre több, jelenleg már több 
mint húszezer ember, köztük neves értelmiségiek bíztak meg minket ezzel a 
feladattal. Mi a kötelességünket teljesítjük Szabadka érdekében, így az 
aláírásgyőjtést a Váralja Szövetség folytatja, mint ahogy kezdeményezésünktıl 
sem állunk el. 
  
Kérjük mindazokat, akik a Váralja Szövetség petícióját a fenti okokból 
fenntartással fogadták, vegyék tudomásul szándékunk nemes jellegét és 
bízzanak együtt velünk a történelmi belváros megmenekülésében. 
  
Tisztában vagyunk eredményeikkel, így az ún. Szabadkai Nyilatkozattal is, 
amelynek minden pontjával egyet tudunk érteni. Az Önök eredményességének 



elısegítéséhez véleményünk szerint a Váralja Szövetség petíciója is 
hozzájárulhat, így egyáltalán nem értjük, miért írtak olyan éles hangvétellel, 
kifejezetten támadó jellegő nyílt levelet szövetségünk kezdeményezése ellen. Mi 
azonban ennek ellenére munkánkat úgy a továbbiakban, ahogy eddig is, minden 
civil csoport kezdeményezésének segítése ügyében fogjuk végezni. 
  
Mi minden egyes kezdeményezést támogatunk, amelyik az értékek védelme 
mentén szervezıdik – ugyanezt kérjük társainktól is. 
  
Tisztelettel és megbecsüléssel: 
  
Budapest, 2011. október 28. 
  
Hetzmann Róbert, 
Ügyvezetı alelnök 
Váralja Szövetség 
 


